

РЕЦЕНЗИЯ

**на рабочую программу по кружковой работе «Художественная керамика»
для детей с легкой степенью умственной отсталости (интеллектуальными нарушениями)
для 7 класса**

Авторы: учителя ГКОУ школы-интерната №2 г. Сочи Краснодарского края А.Н. Зинуров,
Н.А. Зубарева

Рабочая программа по кружковой работе «Художественная керамика» для детей с легкой степенью умственной отсталости (интеллектуальными нарушениями) для 7 класса учителей А.Н. Зинурова, Н.А. Зубаревой рассчитана на один год реализации и предназначена для учащихся 13 – 14 –летнего возраста. Количество страниц - 18.

Разработанная программа помогает ребенку формировать трудовые навыки и умения, что в будущем поможет ему лучше социализироваться в окружающем мире.

Актуальность и педагогическая целесообразность данной программы заключается во всестороннем развитии у обучающихся навыков моторики. Она помогает решать главную задачу развития детей на сегодняшний день - обогащение практического опыта в процессе целенаправленного систематического воздействия на сохранные анализаторы.

Центральным вопросом работы, где автор добился наиболее существенных результатов, является включение таких разделов как: техника безопасности, материаловедение, основы цветоведения, основы росписи изделий, отделка изделий, технология изготовления сувениров и украшений, основы законодательства по охране труда, технология изготовления изделий руками, технология изготовления изделий на гончарном круге, обжиг изделий, гипсовые формы, технология изготовления изделий формовкой. Содержание каждого из разделов представлено по принципу от простого к сложному. Настоящая программа дает возможность расширить и дополнить спектр трудовых навыков детей, обучающихся в специальной коррекционной школе, способствует развитию у детей эмоционально - эстетического отношения к национальной культуре. Программа ориентирована не только на формирование знаний, умений, навыков в области изготовление художественных керамических изделий, на развитие эстетического вкуса, но и на создание оригинальных произведений, отражающих творческую индивидуальность, представления детей об окружающем мире. Подробные технологические карты по изготовлению изделий из глины, делают этот материал интересным и оптимальным для педагогической внеурочной деятельности в коррекционном учреждении по кружковой работе «Художественная керамика».

К положительным сторонам работы можно отнести то, что автор сможет научить обучающихся точно выполнять задания по инструкции педагога; подбирать материалы для выполнения художественных работ; применять материалы в соответствии с особенностями выполняемых работ; определять по внешним признакам вид, качество материалов, используемых для изготовления и декорирования художественных изделий из керамики; подготовливать к росписи поверхности керамических изделий; готовить инструмент

для работы с глиной; изготавливать изделия на гончарном круге; изготавливать простые гипсовые формы на основе модели; практически выполнять все этапы работы над изделием в материале.

Результатом этого будет являться обогащение практического опыта через сохранные анализаторы, что будет благоприятствовать дальнейшей успешной социализации и трудовой интеграции детей с умственной отсталостью.

Рецензируемая программа актуальна для образования обучающихся с интеллектуальными нарушениями (умственной отсталостью), пошагово расписана для педагогической деятельности. Она может быть рекомендована для использования в образовательных учреждениях в качестве основы для организации внеурочной деятельности в кружковой работе

Рецензент: кандидат педагогических наук,
Доцент кафедры «Педагогического и психолого-педагогического образования»
ФГБОУ ВО

«Сочинский государственный университет» Садилова О.П. Садилова

Подпись доцента Садиловой О.П., подтверждаю

Кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедры

«Педагогиче

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный политехнический университет Петра Великого»



И.А. Мушкина